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RISORSE PER LO SPORT CON IL DECRETO SOSTEGNI TER 
 

 

Con il Decreto Legge n. 4 del 27-01-2022, all'articolo 9, sono state riattivate le risorse finanziarie per alcune 
misure di sostegno per lo sport. 
 
In  particolare,  il  Decreto  Sostegni  Ter  ha  previsto  un  interessante  contributo  a  fondo perduto 
finalizzato sia per per le associazioni sportive, sia per le società sportive dilettantistiche. 
 
Altra misura di particolare interesse afferisce all'estensione del credito d’imposta che è stato ulteriormente 
replicato per quanto attiene agli investimenti pubblicitari da attivare dal 01-01-2022 fino al 31-03-2022. 
 
La volontà del Governo è stata di consentire un beneficio fiscale comunque importante nella modalità del 
credito d’imposta favore di imprese, lavoratori autonomi, nonché degli enti non commerciali in generale. 
Ciò si realizza per eventuali sponsorizzazioni, per azioni di marketing e pubblicità. 
 
Andando nel dettaglio del Decreto, si rileva che il fondo perduto viene devoluto, tra le altre, per le spese in 
materia sanitaria per la prevenzione, nonché per esigenze particolari di sanificazione. 
 
Rientrano altresì, quali tipologie di spese ammissibili, anche i test per eventuali diagnosi dell’infezione da 
COVID. In via più generale, risultano ammissibili le spese che, a vario titolo, riguardano i protocolli sanitari 
che vengono gestiti dai vari organismi sportivi, ai fini delle attività agonistiche ufficiali che impegnano tutti 
coloro ufficialmente riconosciuti. 
 
Il credito d’imposta usufruibile risulta pari al 50% della spesa pubblicitaria, oppure della spesa di 
sponsorizzazione. 
 
In relazione a tale beneficio, questo comma consente di poter godere del credito d’imposta con riferimento 
ad investimenti di sponsor o di campagne pubblicitarie sostenuti nel 2022 fino al 31 
  
marzo 2022, estendendo così l’agevolazione anche ai primi mesi del nuovo anno in modo da poter attrarre 
nuovi investimenti anche in questa prima parte del corrente esercizio. 
 
Le domande per l'accesso al credito d’imposta dovranno essere presentate al Dipartimento per lo Sport. 
Naturalmente, saranno pubblicate tutte le indicazioni operative del Dipartimento. 
 
Anche in questo caso, Fidasc, sempre attenta alle progettualità finalizzate alla crescita dello Sport, segue le 
procedure per affiancare eventualmente i soggetti interessati con il supporto dei professionisti incaricati 
con un canale dedicato al seguente recapito: 
 

enti.consulenza@gmail.com 
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